

Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci

Marie Mráčkové

Prvky salesiánské spirituality ve výchovném díle Magdaleny Morano.

Formální stránka práce

Práce je přehledná, logicky uspořádaná. Počet pramenů a způsob citací odpovídá požadavkům na bakalářskou práci. Práce je obohacena přílohami.

Jazyková stránka práce

Autorka se vyjadřuje srozumitelně, jasně formuluje své myšlenky. Práce prošla jazykovou úpravou.

Obsahová stránka práce

Cílem bakalářské práce je nalézt prvky salesiánské spirituality v životě a díle Magdaleny Morano, salesiánky, která se věnovala průkopnickým způsobem výchově dívek na Sicílii na přelomu 19. a 20. století. Autorka práce vychází z předpokladu, že každá výchovná činnost vychází ze dvou zdrojů. Na prvním místě to jsou vnitřní hodnoty pedagoga a na druhé straně je to realita mladých, se kterými se setkává.

Autorka práce postupuje systematicky. Nejprve rozebírá historický a politický kontext Sicílie v druhé polovině 19. století. Pro hlubší pochopení duchovní orientace a životního nasměrování Magdaleny Morano uvádí základní informace o zakladateli salesiánů Janu Boskovi.

Ve druhé kapitole se zabývá životem Magdaleny.

Ve třetí kapitole popisuje výchovný styl Jana Boska nazývaný preventivní systém. Do tohoto kontextu pak autorka zasazuje postoje Magdaleny Morano, konkrétní cíle, adresáty jejího výchovného působení. Rozebírá její výchovné principy, metody formy a prostředky.

Ve čtvrté kapitole autorka práce ukazuje aktuálnost osoby Magdaleny Morano a její originální aplikaci výchovného stylu Jana Boska. Zdůrazňuje její věrnost salesiánskému charismatu a zároveň originalitu jejího výchovného působení.

Práce je velmi cenná, protože v českém prostředí není o Magdaleně Morano žádná literatura. Autorka čerpala hlavně z italské literatury. Ukazuje nám tak, vedle Jana Boska, který se v české pedagogické literatuře pomalu zabydluje, další významnou postavu z bohaté salesiánské tradice. Autorka z vlastní pedagogické zkušenosti ví, že salesiánská spiritualita, která se promítá do reálné pedagogické práce, je stále živá a účinná v současných společenských podmínkách.

I dnes, tak jako za časů Magdaleny Morano platí, že je třeba vychovávat mladé lidi tak, aby byli schopni vlastního názoru a uměli se orientovat na základě pevných motivací. Dobrá výchova podle Magdaleny Morano spočívala v pracovitosti a získávání sociálních kompetencí. To jsou první kroky k dobrému úsudku. Učila dívky reflektovat vlastní rozhodnutí. A to je dnes, v době manipulací komerčních, mediálních, politických a jiných, velmi aktuální.

Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji známku výborně.

V Českých Budějovicích, dne 10.5.2013.



Mgr. Pavel Kuchař Ph.D.